

Районный краеведческий конкурс
«Я здесь живу, и край мне этот дорог»

«Жизнь, прожитая не зря»

Номинация «Жизнь и судьбы людей»

Чеботаев Илья,
6 а класс, 12 лет,
МБОУ «Тямшанская гимназия»
Волкова Татьяна Александровна,
учитель русского языка и литературы
МБОУ «Тямшанская гимназия»

У меня большая дружная семья. С каждого члена моей семьи можно брать пример, есть качества, которым можно учиться. Но рассказать я хочу о самом уважаемом человеке, о своей прабабушке, Капустиной Галине Дмитриевне. Ее жизнь удивительная. Галина Дмитриевна родилась в деревне Черская Палкинского района 20 июня 1941 года, через два дня началась Великая Отечественная война. Тяжело было многодетной семье бабушки в оккупации. Но самое трудное время началось, когда в марте 1943 их угнали фашисты в Литву, в город Радвилишкис. В оккупации была вся семья: отец – Яковлев Дмитрий Яковлевич (1897 г.р.), мать – Дмитриева Клавдия Дмитриевна (1907 г.р.), братья – Дмитриев Михаил Дмитриевич (1933 г.р.), Яковлев Евгений Дмитриевич (1937 г.р.), а также моя бабушка – Яковлева Галина Дмитриевна (20 июня 1941 г.р., ей было три года). Переселение на оккупированную территорию было насильственным. «Все взрослые работали, никто не имел права отказаться, возражения не принимались. Хозяева заставляли работать на них даже малолетних детей. Люди болели, но на работу все равно выходили. Жилье, питание, медицинская помощь соответствовали концлагерям, все работали, не считая часов, о лечении не было и разговоров. Отец умер от рака желудка, мать умирала у нас на глазах, а помочь даже таблеткой мы не могли, т.к. их не было», - так рассказывала бабушка об этом времени. Жили очень голодно. В июле 1944 года оставшиеся в живых дети были освобождены войсками Красной Армии. «Это была радость, которую так ждали. Какое счастье было вернуться на родину!» Из рассказа бабушки я узнал, что немцы могли их угнать и в Германию, семья могла попасть даже в концлагерь.

После освобождения Прибалтики бабушку определили в детский дом в Старом Изборске. Именно это местечко она считает своей второй родиной. Здесь она не только окончила школу. Здесь она научилась всему, что умеет в жизни: любить труд, родную землю, людей. Я знаю, что у нее были замечательные учителя, с которыми она дружила всю жизнь, к которым относилась, как к родителям. Поэтому бабушка «пошла учиться на учительницу». Любовь к профессии Галина Дмитриевна передрала и своей дочери Татьяне, она 30 лет работает в Тямшанской гимназии, и внуку Андрею. Вы представляете, у нас семейная династия – три поколения учителей! Правда Андрей служит в Росгвардии. Этот труд, мне кажется, сродни учительскому.

Когда в Тямше построили новую школу, Галина Дмитриевна, не сомневаясь, пошла в нее работать, хотя три года работала инспектором РОНО Псковского района. Много лет бабушка на пенсии. Но ее помнят, уважают и любят бывшие ученики.

Сегодня Галина Дмитриевна такая же энергичная, веселая не унывающая. Все время она посвящает огороду, цветам, домашним заботам. Рассказ о себе бабушка закончила словами: «Молодому поколению я желаю мира, счастья, любите Родину! Мы пережили страшные годы войны, это холод и голод, но народ выстоял и победил. Берегите мир. Молодому поколению решать, какой будет страна. Я уверена, что наши дети и внуки будут беречь честь солдата, дорожить историей своей великой Родины».